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1. Hodnocení tématu z hlediska jeho aktuálnosti, praktické použitelnosti a teoretického 
významu 

3/3 
 Zdůvodnění bodového hodnocení: Téma práce je aktuální jak z hlediska praktické regulace bank, 

tak i z kontextu finanční a měnové krize a regulace Basel se přímo dotýká i ČR.  
 

2. Hodnocení pojetí práce (systematika, logická stavba, použité metody, prameny) 
1/5 
Zdůvodnění bodového hodnocení: Práce má logickou stavbu, je použita deskriptivní metoda. Práce 
má povahu částečně historickou a faktografickou. Práce s prameny a zdroji je i z tohoto hlediska 
absolutně nedostačující, neboť v textu práce není vůbec zřejmé, z jakých materiálů konkrétně v 
jakých pasážích bylo čerpáno; pouze na konci práce uvedený seznam literatury a až na výjimky 
obecně uvedené odkazy na internetové stránky institucí neodpovídají metodě vědecké práce. V 
práci je pouze na str. 6 je odkazováno u  části pojednávající o riziku na práci Půlpánová, S.: 
Komerční bankovnictví v ČR. Praha 2007 bez uvedení strany, dále na internetový zdroj popisující 
podstatu metody Monte Carlo (str. 9); odkazy nejsou v textu práce ani na popisované předpisy (až 
na 1 výjimku na str. 11), chybí odkaz na pramen u obr. 1.  
 
3. Hodnocení formální stránky práce (jazyková úroveň, přehlednost, grafická úprava a 

technické zvládnutí textu) 
3/4 
Zdůvodnění bodového hodnocení: Práce má celkem 17 stran, obsahuje 3 kapitoly, závěr, seznam 
literatury a resume. Je přehledná a čtivá, bez pravopisných chyb. V úvodu chybí formulace cíle 
práce. 
 
4. Hodnocení obsahové (věcné připomínky k textu, konfrontace s jinými možnými 

názory, celkové zvládnutí tématu, zhodnocení závěrů práce, do jaké míry mohou být 
předmětem diskuse při ústním kole) 

4/8 
Zdůvodnění bodového hodnocení: Práce stručně popisuje vznik a vývoj Basilejských dohod, tzv.  
Basel I., II. a III., přičemž  podstata práce je popis Basel III. Byť student v úvodu píše, že „mohu 
objevit nové pohledy na danou věc“ [myšlena regulace pomocí dohod Basel], v závěr se 
neobjevují. Na základní otázku, kterou si klade („Regulovat nebo neregulovat?“), odpovídá 
„Nějaká regulace být musí“. Na druhou otázku „Jak moc regulovat?“ odpovídá „V jednoduchosti 
je síla“ a Basel III považuje za dobrý kompromis mezi dostatečnou detailností regulace a její 
jednoduchostí a pochopitelností. 
Lze souhlasit s obecnou ekonomickou tezí autora v závěru práce „Krize je v určitém smyslu i 
pozitivním úkazem, neboť trh vyčistí od neefektivních subjektů.“, avšak v bankovním prostředí v 
popisovaném období proběhl jen krach Lehman Brothers, jehož důsledky naopak podpořily 
maximální uplatňování doktríny „Too Big to Fail“ a morální hazard. Úmluvy Basel jsou naopak 
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vedeny teoretickou, někdy až křečovitou snahou budoucím ještě ani nepoznaným problémům 
předcházet.  
 
5. Stručně celkové hodnocení práce a celkový počet bodů1 
11/20 
Závěrečný komentář: Práce stručně, ale přehledně popisuje Basel III. Student prokázal, že se v 
základních pojmech a vztazích dané problematiky dobře orientuje. Zásadním nedostatkem je 
absence odkazů. Po zlepšení formálních náležitostí práce a práci se zdroji by se student tomuto 
tématu mohl věnovat i v případné diplomové práci. 
 
Otázky k ústní obhajobě: 
1. Jak se Basel II aplikoval v prostředí českého finančního (bankovního) trhu? 
2. Budou podle názoru autora pravidla Basel III pro české finanční (bankovní) subjekty problém? 
Pokud ano, v čem. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

V  Praze, dne 23. 5. 2013       
 
 

podpis autora posudku………………… 
 
 

                                                           
1 Celkový počet bodů je součtem bodů udělených v předchozích čtyřech kategoriích. 


